
Informe de estudio de opinión (enero 2021)

Impacto del coronavirus
sobre la conducta y 
la opinión pública (III)



Principales problemas del país
y valoración de actores 



“En relación al listado que le vamos a nombrar a continuación, en su 
opinión, ¿cuál es el principal problema que afecta el país?” (%)

Marzo 2020 virtualOctubre 2019 presencial

Junio 2020 virtual Enero 2021 virtual



Marzo 2020 virtual Junio 2020 virtual Enero 2021 virtual

“En la situación del país por el Coronavirus, ¿cómo calificaría la actuación de 
los siguientes actores?” (% “buena/muy buena”)



Valoración de la economía
personal y del país



Desde la declaración de pandemia mundial por la OMS 
(11 de marzo de 2020), su situación económica... ” (%)

Junio 2020 virtual
Enero 2021 virtual

55.9

36.9

5.3



“Pensando en la economía panameña, después del coronavirus, 
¿cómo quedaría la situación económica de Panamá?” (%)

Marzo 2020 virtual Junio 2020 virtual Enero 2021 virtual



Cuidados y solidaridad



“¿Quién se ha encargado más tiempo de los cuidados 
de los niños, enfermos y/o mayores?” (%)

Enero 2021 virtual



“En una escala en la que 1 es “La mayoría de la gente ha pensado en sí 
misma” y 10 “La mayoría de las veces la gente ha querido ayudar a los 

demás”, en general, ¿dónde ubicaría usted la conducta de la ciudadanía 
panameña durante la pandemia del coronavirus?” (%)

Tanto en sí mismos como 
en los demás (5-6)



Valoración de la cuarentena
y las vacunas



Enero 2021 virtual

“El gobierno nacional decretó una nueva cuarentena para las 
provincias de Panamá y Panamá Oeste entre los días 4 y14 de enero. 

¿Cuál es su opinión sobre esta medida?” (%)



Enero 2021 virtual

“Cambiando el tema, en relación con las vacunas de COVID-19,  
¿qué nivel de confianza tiene en ellas?” (%)



Enero 2021 virtual

“Cuando empiece la vacunación y sea su turno, 
¿estará dispuesto a vacunarse?” (%)



Soluciones políticas
y democracia



“El presupuesto del país suele atender una serie de prioridades de uno 
a diez, siendo 1 “nada” y 10 “mucho”, ¿cuánto de ese presupuesto 

debe ser utilizado en cada uno de los siguientes temas?” (% de 8-10)  

Marzo 2020 virtualOctubre 2019 presencial

Junio 2020 virtual Enero 2021 virtual



“Como consecuencia de la pandemia, el Estado panameño tendrá que 
hacer frente a importantes retos. Teniendo en cuenta esto, ¿cuál de las 

siguientes frases se acerca más a su manera de pensar?” (%)

(%)

“No sabe/No responde”

“Por medio del diálogo con los 
diferentes sectores de la sociedad”

“Necesitamos un gobierno fuerte 
que ejerza su autoridad”

Enero 2021 virtual



“¿Con cuál de las siguientes frases está Ud. 
más de acuerdo?” (%)

“No sabe/No responde”

“En algunas circunstancias, un gobierno 
autoritario puede ser 

preferible a uno democrático”

“A la gente como yo, nos da lo mismo 
un régimen democrático que 

uno no democrático”

“La democracia es 
preferible a cualquier otra 

forma de gobierno”

Marzo 2020 virtual Octubre 2019 presencial

Junio 2020 virtualEnero 2021 virtual



Características sociodemográficas de la muestra

Ficha técnica
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